



2022年6月16日
星期四

公众视野
民生情怀

濉溪周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

濉溪县委宣传部
濉溪县文广局 淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告



郭海磊调研 百亿企业培育情况

■通讯员 张峰

本报讯 6月10日，濉溪县委书记郭海磊调研百亿企业培育工作开展情况。县委常委、县办主任蒋鹏参加调研。

郭海磊先后来到英科医疗用品有限公司、中基电池箔科技有限公司、力幕新材料科技有限公司等地，详细了解企业产品研发、市场营销等情况，鼓励企业加大创新力度，掌握产品核心技术，进一步提升市场竞争力，打造成为百亿产值领军企业。

郭海磊强调，百亿工业企业是工业经济的支柱力量，是县域

经济的核心支撑，扎实推进培育百亿企业工作，对推进濉溪县经济高质量发展具有重要意义。各相关部门及园区要坚持以招引大项目、好项目为抓手，争取破解要素制约，着力解决限制企业发展壮大难题，积极完善机制建设，不断激发企业活力。要推进产研深度融合，激发市场主体活力，积极落实各项优惠政策，引导和鼓励企业加大科研投入、加快研发机构建设。同时，要引导企业密切同高等院校合作，提升科研能力，加大技术创新，应用科技创新成果，壮大人才队伍，为企业创新发展提供有力支撑。

县政协召开 十一届六次主席会议

■通讯员 张敏

本报讯 6月10日，县政协十一届六次主席会议召开。县政协主席刘铁主持会议。

会议学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》。会议指出，要认真学习领会习近平总书记重要文章的精神实质，正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题，为推动濉溪县经济社会高质量发展凝心聚力。

会议原则通过关于全县职业教育发展情况的调研报告(草案)和关于全县文化产业发展情况的调研报

告(草案)。会议要求，调研组要根据主席会议提出的意见建议，结合外出考察成果，进一步充实、修改、完善调研报告，为县委、县政府科学决策献计出力。

会议原则通过县政协银企对接会活动方案(草案)、协商通过关于全县新的社会阶层人士工作情况的视察方案(草案)、协商通过关于外出考察集体提案培育工作的方案(草案)、协商通过县政协十一届二次常委会会议方案(草案)。

会议还听取了主席会议成员关于5月工作完成情况和6月工作安排的汇报、县政协办公室有关财务情况的汇报。

濉溪县多部门联动 护航中考

■记者 王晨

特约记者 彭先进 徐峰

本报讯 6月14日上午，在濉溪二中中考考点，考务工作人员在认真细致地进行考前准备工作，所有考生经体温检测、安检后，分批次有序进入考场。

据了解，今年九年级中考于6月14日至16日举行，共设濉溪中学、濉溪二中、城关中心学校、新城中心学校、职教中心、实验小学、第二实验学校7个考点，381个考场，共11416名考生参加考试。八年级地理生物考试于6月17日举行，共设濉溪中学、濉溪二中、城关中心学校、新城中心学校、职教中心、实验小学、临涣中学、孙疃中学8个考点，445个考场，共13311名考生参加考试。

为营造安静、良好的考试环境，县教育局通过强化组织领导、考场保障、疫情防控、应急处置及考务培

训等多方面相关工作，多措并举全力做好2022年中考服务保障工作。考前，已组织各考点多次对广播线路、听力设备、通讯设备、电力供应、电铃、电灯、车辆以及疫情防控设施和用品等，逐一检查落实，确保考试期间正常使用。县公安局、城市管理局、供电公司等多部门分工有序、通力协作，认真履行职责，为考生保驾护航。

在濉溪中学考点，志愿者们已提前搭好遮阳篷，并备足饮用水、口罩、铅笔、橡皮。他们身着印有青年志愿者、党员志愿者字样的马甲，穿梭在考生之间，为他们送上一瓶纯净水、一个口罩、一把塑料扇、一句祝福语。各学校送考老师也来到考点，“希望所有的中考学子保持平和的心态，好好发挥、沉着应对。祝你们怀揣梦想、拥抱未来，不求与人相比，但求超越自己。”濉溪县城关中心学校带队老师赵超为考生们加油鼓劲。

濉溪经开区 红源活水·科技联盟成立

■记者 吴永生 通讯员 李璐璐

本报讯 6月10日上午，濉溪经济开发区红源活水·科技联盟揭牌成立。

据了解，濉溪经济开发区红源活水·科技联盟是濉溪县首家以园中园模式组建的、拥有完善服务阵地实体的党建联盟。该联盟将致力于构建以党建引领为核心的共建共享共赢平台，打造“资源优化共享”“主题活动联建”“志愿服务助力”等多位一体的综合党建服务载体。

红源活水·科技联盟的正式揭

牌，标志着淮北濉溪科技创业园的党建事业、业态共建共享拥有了重要载体，建成了联建重要平台。新上任联盟书记王欢欢表示，联盟将进一步整合资源、完善机制，逐步形成“党企融合、资源共享、服务在先、互助共赢”的党建工作新格局，不断努力把科创园建设成为融商汇智、撷英荟萃之地。

揭牌仪式后，联盟全体人员前往城关镇古城石板街商圈党建联盟观摩交流学习，开展了参观革命遗址、了解濉溪党史、调研石板街联盟“333”工作模式、重温入党誓词等系列活动。

科学制定方案 强化督查整改 压实责任体系

濉溪县全力以赴抓好秸秆禁烧和综合利用工作

■记者 王晨 通讯员 秦健

本报讯 “三夏”以来，濉溪县坚持疏堵结合，精心组织、周密安排，建立“属地管理、分级负责、权责一致”的责任体系，在科学制定方案、强化督查整改、压实责任体系等方面精准发力，全力以赴抓好秸秆禁烧和综合利用工作。

濉溪县成立以县委书记为组长，县长为常务副组长，县四大班子其他成员为副组长，县直相关单位主要负责人和镇党委书记为成员的夏季秸秆禁烧和综合利用工作领导小组，负责统一指挥、部署、调度全县秸秆禁烧工作。根据县委、县政府安排部署，县综禁办从3月起谋划开展秸秆

禁烧和综合利用工作，与县直相关部门、镇村沟通协商，征求意见建议，做好相关制度的完善、各项禁烧措施的研讨等工作。在认真学习先进工作经验的基础上，修订、完善《2022年夏季秸秆禁烧和综合利用工作指导意见》《濉溪县秸秆禁烧工作考核办法》，使其更符合濉溪实际，更具有科学性、合理性、可操作性。各镇(园区)按照“一镇一策、一村一策”，结合各镇(园区)实际，科学制定秸秆禁烧工作方案，明确禁烧目标、责任、措施等重点内容，并实行限茬收割、粉碎还田或离田，扎实、稳步、深入推进秸秆禁烧各项工作。

针对夏季禁烧工作时间短、任务重的实际，全县11个巡查组每天对各

镇(园区)的秸秆禁烧工作和重点区域、关键地段进行巡查、督查，并成立罚款执行组，负责对露天焚烧秸秆者执法、处罚。县综禁办每天下乡进行督查，检查各镇(园区)禁烧措施落实、值守帐篷搭建、收储场点防火措施落实等情况，发现问题，及时整改。通过强有力的巡查督查，重点解决工作落实不力、推诿缓慢等问题，确保禁烧措施落实到位。

今夏，濉溪县持续健全“镇(园区)为单位、村为基础、组为单元”责任体系，实行县主要领导包片、四套班子领导包镇(园区)、县直部门包村、镇(园区)干部包村(居)、村(居)干部包组、包地块、包机械的包保制度。各级各部门全面实行全网格化

管理体系，在每个包保单元地头竖立公示牌，标明包保面积、县、镇(园区)、村(居)包保人员姓名、联系方式等，切实将监管责任落实到人、落实到地块，实现禁烧工作精细化。

夏收期间，全县各镇(园区)扎实做好秸秆收储工作，提前对建成的规模化秸秆集中堆放中心以及每个自然庄临时堆放场进行检查和整修，配齐消防设施并达到要求。对面积较大的地块，增设了临时收储点，集中堆放秸秆。县综禁办还对全县范围内的秸秆收储场点进行检查，对秸秆清理不到位、围栏封闭不到位、用电线路老化、消防设施不全等安全隐患，督促及时整改到位，确保秸秆存储安全无死角、防范零距离。



抢墒播种

6月13日夜间，濉溪县普降喜雨，一定程度上缓解了当前严重旱情。6月14日，天气放晴，孙疃镇广大干部群众抢抓时机，投入大量人力机械，开足马力，抢墒播种。

■摄影 特约记者 李天功

县市场监管局强化监督检查守住群众“粮袋子”

■记者 王晨 通讯员 代颖 海洋

本报讯 今年以来，濉溪县市场监管局发挥职能作用，严肃规范粮食购销领域市场经营秩序，加强粮食市场监管，保障粮食质量安全，守住群众“粮袋子”。

县市场监管局加强对涉及粮食公平交易行为的规范引导，严厉打击掺杂掺假、以劣充好、以陈化粮冒充新粮等行为，开展定量包装商品净含量监督抽查，对商品的净含量标注、实际值与标注量是否相符等情况进行查验，抽查过程中向经营者宣传

《定量包装商品计量监督管理办法》等有关计量法律法规，要求经营者使用法定计量单位，规范使用计量器具，提高计量法治意识，从源头上保证公平计量、杜绝短斤缺两现象发生。今年以来，已抽检大米10组，2组不合格，罚款0.8万元。

县市场监管局加强对国家粮食企业在购销过程中是否存在压级压价、抬级抬价行为的检查，核查最低收购价政策和明码标价执行情况。对国家粮食企业在购销过程中滥用市场支配地位以不公平高价销售粮食或者以不公平低价收购粮食、达成垄断协议的

行为进行调查、处理，今年以来，共检查粮食购销行为36次，未发现粮食领域购销违法行为。同时，严格监督粮食生产经营主体落实主体责任，以粮食生产企业、大中型超市、学校食堂等作为重点检查对象，重点检查粮食生产经营企业是否取得主体资格、是否按照规范要求储存粮食、是否购进陈化粮等内容，检查购进的粮食是否严格落实索证索票及进货查验制度、生产经营者有无查验供货商的出厂检验报告、营业执照、进货渠道、台账等内容，从生产源头对粮食质量进行把控。

此外，县市场监管局结合春季农资打假工作部署，深入种子、农药、化肥、兽药、农机、农膜经销企业及经营业户，对全县农资市场进行专项检查。重点检查企业落实产品质量主体责任、原材料进货来源、产品生产经营环境、产品包装标识、产品销售去向和产品监督抽查以及是否涉嫌侵权假冒、广告宣传是否虚假违法等情况，督促农资经营者做到证照齐全、建立健全管理制度，确保经营的农资商品来路清、去向明，有效保护农民消费者权益。今年以来，共开展计量抽检15批次、质量抽检35批次，检查农资经营单位56户，现场整改问题2处。

开展科技帮扶 强化科技引领 县科技局多向发力助力乡村振兴

■记者 吴永生 通讯员 郑显军

本报讯 近年来，濉溪县科技局以实现高质量发展为主线，以促进农业增效、农民增收为核心，从深入推动科技特派员工作制度、加强乡村振兴人才队伍建设、强化科技项目示范引领等方面多向发力，助力乡村振兴。

县科技局发展壮大科技特派员队伍，加大科技特派员选认力度，起草《2022年濉溪县实施“两强一增”行动促进科技特派员服务行政村全覆盖实施方案(草案)》；与县农业农村局密切合作，开展前期特派员结对选派，初步选派科技特派员125名，每名科技特派员服务行政村最多不超过3个，其中在职技术人员109名，企业技术人员17名。申请组建省级科技特派团，以提升现代种业核心竞争力为目标，同安徽农业大学农学院达成合作协议，由李金才、王晓波、马庆等五位教授组建“淮北麦—玉(豆)周年产能提升与绿色优质高效技术研发与推

广应用”科技特派团，为全县种业发展开展现代种业人才培养、新品种选育、麦—玉(豆)周年产能提升关键技术

产业效益和社会效益的项目，做好增收文章，为农业高质量发展和乡村振兴提供强大科技支撑。

在县级科技计划项目资金支持方向上，县科技局还加大了对农业企业的扶持力度，先后拿出100多万元专门支持基层农业科技企业，鼓励开展科技创新和农业科技成果转化。在政策兑现方面，修订完善了《濉溪县支持科技创新的若干政策》，加大了对农业科技创新活动的金融、技术、人才等资源支持力度，定期开展“四送一服”，并通过税收减免、科技创新奖补、科技成果奖补等措施，激发创新主体科技创新的积极性，使更多主体融入到农业科技创新体系之中，助力乡村振兴。2022年，濉溪县入围2项安徽省科技重大专项公开竞争类立项项目——安徽标王农牧有限公司承担的“蛋鸡新品种引进和健康养殖技术集成与示范”项目，是我市唯一入选项目，预计培训和指导农业技术服务300人次。濉溪县3个项目的人围有助于种业振兴和打赢种业翻身仗，助力乡村振兴，必将快速提高濉溪县特色产品的核心竞争力，产业发展优势将进一步扩大，带动特色养殖业快速发展。